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Oponentský	posudok	k	habilitačnej	práci:		
	

MUDr.	Peter	Štefanič,	PhD.,	DBA	
„Hybridné	výkony	u	pacientov	s	ischemickou	chorobou	dolných	končatín“.	

	
	
	 Témou	habilitačnej	práce	MUDr.	Petra	Štefaniča,	PhD.,	DBA,	je	mimoriadne		
aktuálna	problematika	možností	kombinácie	endovaskulárnej	a	chirurgickej	liečby	
periférneho	arteriálneho	ochorenia.	
	 Predložená	 habilitačná	 práca	 v	rozsahu	 177	 strán	 je	 mimoriadne	 dobre	
čitateľná,	 logicky	 štruktúrovaná,	 pričom	 jej	 jednotlivé	 časti	 na	 seba	 nadväzujú	
a	spolu	vytvárajú	odborne	a	prehľadne	spracovaný	celok.	
	 Prácu	autora	je	možné	rozložiť	do	teoretickej	časti,	v	ktorej	autor	spracúva	
anatomické	 a	patofyziologické	 súvislosti	 ischemickej	 choroby	 dolných	 končatín.	
Práca	prehľadne	spracúva	používané	klasifikačné	systémy	a	možnosti	diagnostiky	
ischémie	 dolných	 končatín,	 usmerňuje	 pozornosť	 čitateľa	 na	 diagnostický	
algoritmus	 podľa	 smerníc	 ESVS	 2024	 a	v	ďalšom	 texte	 autor	 vymenúva	 liečebné	
možnosti	 –	 konzervatívne,	 chirurgické,	 endovaskulárne,	 pričom	 kombináciou	
chirurgickej	 a	endovaskulárnej	 liečby	 jasne	 definuje	 úlohu	 a	možnosti	 hybridnej	
liečby.	 V	celom	 uvedenom	 postupe	 sa	 autor	 opiera	 o	aktuálne	 literárne	 pramene	
s	virtuozitou,	ktorá	zaujme	pozornosť	čitateľa	–	ide	o	odborný	text,	ktorý	je	písaný	
jasne	a	pútavo	 súčasne,	bez	gramatických	 chýb	a	preklepov.	Odporúčam	autorovi	
vydanie	 tejto	 časti	 habilitačnej	 práce	 ako	 učebný	 text	 pre	 študentov	 lekárskych	
fakúlt.	
	 Množstvo	použitej	odbornej	literatúry	–	165	citácií,	z	ktorých	väčšina	nie	je	
staršia	ako	5	rokov,	poukazuje	na	schopnosť	autora	pracovať	s	literárnymi	zdrojmi,	
abstrahovať	z	nich	podstatu	a	aplikovať	ju	do	odborného	textu	i	klinickej	praxe.	
	 Ciele	 habilitačnej	 práce	 sú	 stanovené	 jasne,	 prehľadne,	 poukazujú	 na	
obrovskú	 prácu	 a	 systematickosť,	 ktorú	 autor	 venoval	 pri	 spracúvaní	 zvolenej	
problematiky.	 Rovnako	 počet	 256	 pacientov	 s	hybridným	 výkonom,	 ktoré	 autor	
zaradil	do	spracovanej	vzorky	za	7	rokov	(2017-2023),	 i	keď	 ide	o	retrospektívnu	
štúdiu,	svedčia	o	kvalite	pracoviska	MUDr.	Štefaniča	a	o	autorovej	odbornej	zrelosti,	
ktorú	 preukázal	 pri	 spracovaní	 dosiahnutých	 výsledkov	 a	ich	 porovnaní	
s	literatúrou.	
	 Mimoriadne	 vysoko	 hodnotím	 závery	 a	odporúčania	 autora	 smerujúce	
k	individualizácii	 liečby,	 kombinácii	 chirurgických	 a	endovaskulárnych	 prístupov	
a	interpretácii	výsledkov	hybridnej	liečby,	osobne	ma	zaujala	kombinácia	uvedených	
metód	 a	 vzdialenej	 endarterektómie,	 možností	 a	schopnosti	 riešenia	 komplikácií	
a	sledovania	výsledkov	liečby	nielen	v	bezprostrednom	ale	i	v	dlhodobom	horizonte.	
Výsledky	sú	dôsledne	štatisticky	vyhodnotené.		
	



	 Predloženú	 habilitačnú	 prácu	 ako	 celok	 hodnotím	 ako	 výborne	
a	nadpriemerne	 spracovanú,	 jej	 závery	 sú	 okamžite	 aplikovateľné	 do	 dennej	
klinickej	praxe.	
	
	

Na	základe	predloženej	habilitačnej	práce	konštatujem,	že	práca	spĺňa	
požiadavky	kladené	na	tento	typ	odborného	textu,	prácu	hodnotím	ako	odborne	

výborne	a	nadštandardne	spracovanú,	
	

odporúčam,	aby	jej	autorovi	bol	udelený	vedecko-pedagogický	titul		
docent	

v	odbore	chirurgia.	
	
	

	
	
	

v	Bratislave	6.	apríla	2026	
	
	
	
	
	

doc.	MUDr.	Marek	Čambal,	PhD.	


